

# 法国总统马克龙确诊感染新冠病毒

## 西班牙首相桑切斯因与其接触将进行隔离

本报讯 综合新华社消息,法国总统府爱丽舍宫17日发表声明说,总统马克龙当天新冠病毒检测结果呈阳性。西班牙首相府同日宣布,首相桑切斯因与马克龙接触将进行隔离。

法国总统府的声明说,马克龙在出现初步症状后进行了检测,随后确诊感染新冠病毒。根据法国政府制定的防疫要求,马克龙将自我隔离7天,但将继续工作,所有活动以远程方式进行。据法国媒体报道,马克龙目前状况良好,没有出现严重症状。

另据报道,法国总理卡斯泰、国民议会议长费朗、总统夫人布丽吉特·马克龙和部分政府官员作为密切接触者已开始自我隔离。

布丽吉特·马克龙和卡斯泰虽然没有任何症状,但都已开始自我隔离。布丽吉特·马克龙将很快进行新冠病毒检测,其活动也改为远程视频方式进行。卡斯泰17日上午新冠病毒检测结果为阴性,将在7天后接受第二次检测。

西班牙首相府17日宣布,桑切斯由于近期曾与马克龙会面,决定暂时取消所有公共活动并进行隔离至本月24日。

14日,桑切斯曾与马克龙会面并一同用餐。在获悉马克龙确诊的消息后,桑切斯取消了未来几天的所有行程。首相府发布的公告说,“桑切斯首相将迅速接受检测以了解情况,并根据检测结果决定其接下来数天的日程。”

根据西班牙卫生部制定的防疫措施,与新冠确诊者有密切接触的人,即使检测结果呈阴性,仍需接受为期10天的隔离。



12月14日,法国总统马克龙(左)在位于巴黎的总统府爱丽舍宫与西班牙首相桑切斯会面。

## 法国本月下旬开始接种疫苗

据新华社巴黎12月16日电(记者唐霁)法国总理卡斯泰16日宣布,法国将于12月最后一周开始新冠疫苗第一阶段接种工作。

卡斯泰当天在议会发言时说,只要欧洲药品管理局21日最终批准首批新冠疫苗上市,法国就可以开始疫苗接种工作。由于大部分新冠疫苗需要

二次注射,法国计划储备疫苗约2亿剂,可为1亿人实施接种。

卡斯泰说,根据政府此前提出的疫苗接种三阶段战略,第一阶段将在条件允许的情况下从12月最后一周开始,重点面向生活在养老院的老年人,涉及约100万人,持续时间约6周至8周;第二阶段主要面向居家老人和医疗机构人员

等,涉及约1400万人;第三阶段要等到春季结束,届时将“向所有人开放”疫苗接种。

另据法国卫生部调查,法国目前只有53%的受访者表示愿意接种疫苗,与7月份64%的愿意接种者比例相比大幅减少。

据法国公共卫生部12月16日发布的数据,法国过去24小时新增新冠确诊病例17615例,累计确诊2409062例;新增死亡病例292例,累计死亡59361例。

种,最快可能在圣诞节前后。

冯德莱恩说,辉瑞和生物技术联合研发的这款疫苗只是欧盟签订订购合同的6款潜在新冠疫苗之一,“首批疫苗最终将在一周内就会获批,接种即可启动,明年还会有更多(疫苗提供)。”

欧洲第二波新冠疫情仍不容乐观。公共卫生专家呼吁,在开展大规模疫苗接种以前,人们仍需小心谨慎,尤其是圣诞节和新年假期即将到来。如果放松警惕,欧洲可能面临第三波疫情。

闫洁(新华社供本报专稿)

## 欧盟呼吁成员国“同时”开始疫苗接种

欧洲联盟委员会主席冯德莱恩16日呼吁欧盟27个成员国在“同一天”启动新冠疫苗接种,以彰显“团结”。

冯德莱恩当天在欧洲议会发表讲话说,为结束疫情,欧盟多达70%的人口需要接种新冠疫苗,“这是一项巨大任务,因此让我们尽可能地、

在同一天一起启动疫苗接种”。

新增确诊病例居高不下以及美国和美国开始接种新冠疫苗,让尚未启动疫苗接种的欧盟承受压力,一些成员国呼吁欧洲药品管理局尽快为美国辉瑞制药与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗投入紧急使用“开绿灯”。

欧洲药品管理局说,辉瑞和德国生

物新技术按要求提供更多试验数据后,这一机构已将原定最晚29日举行的专家评估会议提前一周至21日。一旦会议作出“放行”建议,欧盟委员会可能在“几天内”批准这款新冠疫苗在欧盟地区投入紧急使用。

德国卫生部长施潘15日说,德国有望在疫苗获批24小时至72小时后开始接

### 驳斥有关中国影响美国大选说法

## 外交部:纯属无中生有

新华社北京12月17日电(记者马卓言 成欣)针对美国国家情报总监称无法按时提交所谓“外国势力”影响美国大选报告,外交部发言人汪文斌说,中方一贯奉行不干涉内政原则。有关中国影响美国大选的说法纯属无中生有。

当日例行记者会上,有记者问:美国国家情报总监拉特克利夫称,本应向国会提交的关于美国大选受外国影响的机密报告未能按时提交。据称,若报告不能充分反映中国对国家安全构成威胁,拉特克利夫夫人将拒绝签署。外交部对此有何评论?

汪文斌说,美国国家情报总监前不久曾经声称中国是美国的“头号国家安全威胁”。但是日前有美国媒体指出,这样的判断缺乏数据和事实支撑,而有关数据和事实恰恰表明,中美应当合作而非对抗。

“我愿再次重申,中方一贯奉行不干涉内政原则。有关中国影响美国大选的说法纯属无中生有。”他说。

### 外交部评澳大利亚战略政策研究所涉华报告

## 这是其充当遏华反华工具又一例证

新华社北京12月17日电(记者马卓言 成欣)针对澳大利亚战略政策研究所(ASPI)近日发布有关涉华报告,外交部发言人汪文斌17日表示,这是ASPI服务“金主”利益、充当遏华反华工具的又一例证,希望澳社会各界和国际社会共同抵制ASPI这种反华机构的倒行逆施。

当日例行记者会上,汪文斌说,澳大利亚媒体已经多次揭露,ASPI长期接受美国国防、外交机构和军火商资助,炮制各种反华谣言。

汪文斌说,例如《澳大利亚人报》今年8月刊发的一篇报道,引用ASPI分析员周安澜题为《中国国防院校跟踪者》的报告,诬称澳大利亚高校参与中国“千人

计划”的32名学者“为中共接触其技术发明提供了机会,且可能被用于军事和情报目的”。澳大利亚研究理事会(ARC)据此要求相关大学调查有关学者,但调查结果没有发现任何异常。澳大利亚独立媒体“APAC新闻”近日披露,ASPI上述报告得到美国国务院19万澳元的资助,有关指控没有任何证据支持。报告撰写人周安澜也为此公开道歉。

汪文斌说,这是ASPI服务“金主”利益、充当遏华反华工具的又一例证。其炮制的各类涉华报告无论花样如何翻新,都改变不了其“谣言制造机”的实质。希望澳社会各界和国际社会擦亮眼睛、明辨是非,共同声讨和抵制ASPI这种反华机构的倒行逆施。

## 《华尔街日报》:中国经济继续全面复苏

### 中国保持欧盟最大贸易伙伴地位

据新华社纽约12月16日电 美国《华尔街日报》网站日前刊文指出,中国经济活动在11月延续回暖势头,呈现全面复苏态势,世界第二大经济体经济复苏有了更坚实的基础。

文章说,11月,中国工业增加值、投资和消费支出等主要经济指标均加速增长,促进了就业增长,降低了失业率。

文章援引渣打银行经济学家的分析说,得益于信贷支持政策和强劲的出口需求,中国经济在11月继续聚集动能。该行此前预计中国经济第四季度同比增长5.5%,但10月和11月强于预期的表现可能带动中国实际经济增速超出预期。

新华社布鲁塞尔12月16日电(记者李骥志)欧盟统计局16日发布的数据

显示,今年前10个月中国与欧盟商品贸易额约为4777亿欧元,同比增长2.2%,保持欧盟第一大商品贸易伙伴地位。同期,美国为欧盟第二大贸易伙伴。

欧盟10月出口货物1789亿欧元,比去年同期下降10.3%;进口货物1508亿欧元,同比下降14.3%。

随着欧洲暴发新冠疫情,今年欧盟对外贸易从2月份开始急剧下降,4月份达到最低点。此后疫情得到控制,贸易额从5月份开始回升,但是一直没有恢复到疫情暴发前水平。

欧盟统计显示,今年前7个月欧盟27个成员国与中国进出口总额为3287亿欧元,同比增长约2.6%,中国首次超越美国成为欧盟第一大贸易伙伴。

PICC 中国人民保险

# 人民有期盼 保险有温度

# PICC

